



# OTTHONUNK AZ EGYHÁZ

A péceli katolikus egyházközség hírlevele  
Pécel, XVII. Évfolyam 49. szám, 2023. december 2.



## Krisztusra várva (1.)



Virrasztani és imádkozni! Új egyházi év. Kezdhethetünk újra. Ha nem vagyunk magunkkal elégedettek Jézus követésében, akkor itt az alkalom javítani. Ezeket tanácsolja nekünk Jézus: „El ne nehezedjék szívetek tobzódásban, részegeskedésben és az evilági gondokban” (Lk 21,34)! Mindenki tudja, hogy az alkohol hatására mennyire el tud nehezedni a fej, átvitt értelemben a szív is. A szenvedély teljesen meg tudja változtatni a szív érzéseit, ki tudja vetkőztetni az embert emberi méltóságából.

De Jézus kijelentése szerint az evilági gondok is okozhatják a szív elnehezedését. A megélhetési nehézségek, a munkahely elvesztésének fenyegetése, a gyermeknevelésben előforduló kudarcok és tehetetlenségek, a munkahelyi környezetben előforduló rosszindulatú fecsegés és gáncsokkodás. Ez mind okozhatja a szív elnehezedését. Az elnehezedett szívű ember lelkileg könnyen elcsügged, elfásul. Istennel való kapcsolata is lazul. Elmarad a szellemi fejlődés, elmarad a karitatív tevékenység.

Az elnehezült szívű ember, egy példával élve, hasonlít ahhoz a madárhoz, amelynek szárnya csupa sár: nem tud repülni. Égi napsugárra van szükség ahhoz, hogy lerázhassa a szárnyaira tapadt sarat.

Most éljük tudatosabban Jézus-követésünket! Ne nehezítsük el mások szívét megbántásokkal, rágalomokkal, üres beszédekkel. Családtagjainkat, munkatársainkat ne bántsuk meg rosszindulatú fecsegéssel. Adjuk meg az esélyt nekik is, de magunknak is, hogy ők is, mi is figyelmesebbek, éber szívűek legyünk Jézus iránt.

„Virrasszatok és imádkozzatok szüntelenül” (Lk 21,36) – ajánlja Jézus. Az imádság az az égi napsugár, amely leszárítja a madár szárnyáról a sarat. Az Istennel folytatott párbeszéd az, ami meg tudja szabadítani az elnehezült szívű embert a lélek ólomterheitől. Az imádság az, amely fel tudja szítani az Istenbe vetett bizalmat és az iránta tanúsított szeretetet. Virrasztani és imádkozni! Ez a mi adventi lelki programunk. Amikor a szülők virrasztanak beteg gyermekük fölött, amikor virrasztva dolgoznak a családért, ezt szeretetből teszik. De amikor imádkozom, azt is hasonló virrasztó szeretettel tegyem, s akkor majd újra szárnyalni tud a lélek.

Jézus maga adja meg haladásunk, fejlődésünk irányát, és célját: Szívetek el ne nehezedjen, virrasszatok és imádkozzatok! Erre törekedjünk, ez legyen a szemünk előtt most ebben a szép, bensőséges és családi adventben.

**Gyűrű Ferenc, Lövő**

## Ünnepi hét a Szent Erzsébet Iskolában

„Az a dolgom, hogy hidat építsek a múlt és a jövő között. És hogy ennek a hidnak a pilléreibe beleépítsek mindent, amit a múltból a jövőbe átvinni érdemes.” – vallotta Wass Albert.

Bizony ezen az ünnepi héten hidakat építettünk a múlt és a jelen között. A Szent Erzsébet színdarab előadásában együtt játszott a régi és az új tanítvány. (8 és 44 év között voltak a szereplők). Már a próbák hangulata is jó volt, kisgyerekek és „pocaklakók” is részt vettek benne. Nagyon köszönjük a szereplőknek, hogy időt szakítottak munkájuk és családjuk mellett erre a közös produkcióra. Köszönöm a mostani gyerekeinknek, hogy ilyen ügyesen szerepeltek, Zsuffa

Tündének, hogy Szent Erzsébetet a mai korban való példaképnek, mint embernek mutatta be, ezzel hidat emelve a régi és az új között.

Hidat építettünk hétfőn is a vetélkedőn, hiszen a hagyományainkat követve játékosan adtak számot tudásukról a gyerekek. Délután pedig a kiállításon a családok támogatásával megújult keresztúti stációinkat tekinthettük meg, amit Törteli Helga gyönyörű ólomüvegablakának bemutatása is emlékezetessé tett. Ez is régi hagyomány: a jubileumi években lettünk gazdagabbak Fésűs Károly szobrával és faliképével is.

Az ének- és szavalóversenyen meggyőződhattunk tanulóink talentumairól, hidat építve a vers és ének előadással az előadó és a hallgatók között. Az esti Szülők Akadémiáján Pécsi Rita a társasintelligenciáról beszélt, hogy milyen fontos az, hogy a másik embernek megmondjuk, megmutassuk, hogy fontos nekünk. Ez is egyfajta hídépítés két ember között!

Szerda reggel az ünnepi szentmisén hálát adtunk az elmúlt 30 évért. Megemlékeztünk az Iskolát alapító Vincés nővérekről és az 1993-as indulásról. Este kiemelt programon vehettünk részt. Kiss Zsuzsanna karnagyunk csodálatos orgonajátékára - egy modern eszköz használatával - homokanimációt is láthattunk. Megint egy híd volt a régi és az új között: a két művész összehangolt munkája. Kiss Zsuzsanna iskolánk Himnuszára egy improvizációval is kedveskedett.

Csütörtökön a zenés délutánon a tánc tudásukkal mutatkoztak be a gyerekek és közösségi játékokban is részt vehettek a tanulók. Eközben egész héten osztálytalálkozók voltak, mind a 30 osztálynak szerveztünk egy-két órát a találkozásra, hogy a régi és az új megint találkozzon! Több olyan osztály is volt, ahol csak pár ember hiányzott. Nagyon jó volt őket látni és főleg azt hallani, hogy milyen jó volt itt, hiányzik nekik a mi iskolánk!

Pénteken a hetünk lezárása a Rózsabál volt. Régi tanítványaink szereplésével (Krekács Dalma, Galán Fruzsina) és a Galagonya citerazenekar népdalfeldolgozásaival megint hidat építettünk a régi és az új között. Berta László atya megszentelte az üvegeképet és a stációkat majd egy közös vacsorával folytattuk. A táncot az Oktogon táncegyüttes nyitotta meg és a bál hajnalig folytatódott.

Intézményünk névadójától, Szent Erzsébettől sokat tanulhatunk ma is. Sokan elmennek ma is a segítségre szoruló emberek mellett, pedig lehet, hogy tudnának segíteni. És nem mindig csak pénzzel, anyagi javakkal lehet ezt tenni, a jó szó, a szerető gesztus, néha sokkal többet ér! Ezt próbáljuk közvetíteni a gyerekeinknek is. Mert egyik nevelési elvünk: *„Neveld a gyermeket a neki megfelelő módon, még ha megöregszik, akkor sem térjen el attól.”* (Péld 22,6) Ennek a nemes feladatnak az ellátásához kérjük az Isten gondviselő szeretetét, segítségét. Kérjük gazdag áldását intézményünk további működésére, bővülésére, gyermekeinkre, családjaikra és az itt dolgozókra.

**Almási Zsuzsanna**

### **Csodát láttam!**

Az elmúlt években azt figyeltem meg, hogy kevesen segítenek másokon. A szegények száma egyre nő körülöttem. Sokaknak már kenyérre sem futja. Úgy hallottam, hogy a hercegnőnk, akit Erzsébetnek hívnak, sokat segít a betegeknek és szegényeknek.

Van egy kis boltom a falu közepén. Nem nagy, de nekem tetszik. Pékként dolgozom és nagyon szeretem a munkám. Van egy vevőm, aki titokban jár a boltba. Hosszú ruhát, kötényt visel és gyakran eltakarja az arcát, hogy senki ne lássa őt. Én sem tudom, kicsoda ő.

Egy nap elhatároztam, hogy megkérdezem, kinek viszi azt a sok kenyeret, amit megvesz tőlem. Izgatott voltam, nagyon vártam őt. Mikor belépett az ajtón, így köszöntem neki:

- Jó reggelt kívánok!



- Jó reggelt kívánok! – felelte nekem mosolyogva. Nagyon kedvesnek látszott. – Megkérdezhetem kiknek viszi ezt a sok kenyeret?

- A szegényeknek, akiknek nincs mit enni.

Ekkor láttam meg az arcát és ismertem fel, hogy ő nem más, mint Erzsébet hercegnő. Meglepődtem! Egyszer, amikor kiment a boltomból, elfelejtettem köszönni neki. Gondoltam, hogy utána megyek, ezért kinéztem az ablakon, amikor láttam, hogy valaki megállította. Az a valaki Erzsébet sógora volt. Láttam, hogy Henrik azt kéri tőle, hogy mutassa meg, mi van a kötényében. A kenyerek, amiket oda tett, hirtelen rózsává változtak.

Amikor visszajött hozzám, én ingyen adtam neki annyi kenyeret, amennyit azelőtt vett. Megkérdeztem tőle, hogy én is segíthetek-e az adományozásban, mert annyi kenyere volt, hogy elég lett volna két évig. A boltom nem volt olyan híres, szóval nyugodtan vihettek a kenyereket a konyhából. Elindultam vele és én is elkezdtem követni Erzsébet hercegnőt. Naponta többször jártam most már az utcákon és ha valakit megláttam, aki éhes volt, annak adtam ételt. Megkérdeztem Erzsébetet, hogy mióta csinálja ezt.

- Nem számolom, de másokon segíteni jó érzés. – felelte.

- Értem és tudom is, hogy másoknak jót tenni öröm, mert a másoknak onnantól van mit megköszönni Istennek.

Erzsébet 1231. november 17-én virradó hajnalon mosollyal az ajkán 24 évesen meghalt. A temetésen több mint egymillióan voltak, köztük én is. Nagyon szomorú voltam. 1235-ben szentté avatták. Így ma már Szent Erzsébet a neve. Büszke vagyok arra, hogy ismertem.

**Szkárosi Zente 5.b**



#### **Bánka Botond 7.o.: Az iskolánk**

Minden iskola szép, tudom,  
de a miénk a legszebb, állítom.

Mindenki szeret ide járni,  
sok kedves barátot találni.

Minden nap boldogan kelek fel,  
mert látom, hogy szép a reggel.

Azért szépek a reggelek,  
mert iskolába mehetek.

A sulink szentről van elnevezve,  
mindenkinek ő a példaképe.

Szent Erzsébetnek hívják őt,  
talál köztünk sok követőt.

#### **Kovácsik János 4.b: Iskolaköszöntő**

Ó, iskola,  
sok gyerek otthona!  
Sok ifjú kisiskolás,  
rátok vár itt a tudás.

Szent Erzsébet megóv  
minden rossztól, bajtól,  
segít oltalmazó keze,  
mert ő a névadónk.

Az iskola e szent  
asszony oltalma alatt  
kiérdemli a nevet:  
Szent Erzsébet Iskola.

KIADJA A MAGYAROK NAGYASSZONYA RÓMAI KATOLIKUS EGYHÁZKÖZSÉG, PÉCEL.

Szerkeszti a plébános engedélyével: Csokonay Anna, Varga Ili.

Az újságba szánt írásokat a következő e-mail címre várjuk: [plebania.hirlevel@gmail.com](mailto:plebania.hirlevel@gmail.com)

Az írások tartalmáért a szerző nevével vállalja a felelősséget!

Pécel, 2023. Dec. 3 – 10.

Advent I. hete

	Jeles napok	Szentmise	Miseszándék	Egyéb programok	
2	SZOMBAT				
3	<b>VASÁRNAP</b>	<b>ADVENT 1. VASÁRNAPJA</b>	<b>Előesti sztm:</b> <b>18:00</b>	+édesanya 20. évf.	<b>Elsőszebati engesztelő ima:</b> <b>14:30-17:30</b>
			<b>10:30</b>	hálaból Miráért és Zoltánért	<b>Egyházközsegi Szentségimadás:</b> <b>16:30 – 17:30</b>
			<b>18:00</b>	+Dr Gegő Mihály és é Papp Mihály Attila	
4	HÉTFŐ	<i>Damaszkuszi Szt János</i>	—————		
5	KEDD		<b>6:00</b>	László I.ü.	Csendes Szentségimadás 19:30-21:00
6	SZERDA	<i>Szt Miklós ppk.</i>	<b>6:00</b>	+Humli Lajos I.ü.	<b>Bibliakör: 19:00 (Iskola)</b>
7	CSÜTÖRTÖK	<b>Szt Ambrus</b>	—————		Szentségimadás: 8:00-10:00; 19:30-21:00
8	PÉNTEK	<b>B. Szűz Mária szeplőte- len fogantatása</b>	<b>18:00</b>	+Hell Ferencné I.ü. tem. megeml.; +Franges Lórándné Margó néni I.ü.	<b>Bibliakör: 19:00 (Iskola)</b>
9	SZOMBAT	<i>Szt Juan Diego Cuauh- tlatoatzin</i>	<b>Előesti sztm:</b> <b>18:00</b>	+Etelka és Lajos szülők	
			<b>9:30</b>	+Terdik László és neje	
			<b>18:00</b>	+Tóth Béla I.ü.	
10	<b>VASÁRNAP</b>	<b>ADVENT 2. VASÁRNAPJA</b>			

– A péceli és mendei egyházközsegek második közös ima-katekézise dec 16-án szombaton délután 3 ó-tól lesz Pécelen, egyben ez lesz a két plébánia közös adventi lelki napja is, külön lelkigyakorlat most nem lesz, így bátorítjuk a testvéreket, hogy minél többen vegyünk részt rajta. A részleteket hamarosan hirdetjük. Gyónási alkalom az Adventi időben: a hétfégi misék előtti gyóntatáson kívül Adv. 1. vasárnapján du az egyházközsegi Szentségimadás alatt, valamint dec 22én du vendég atyával lesz lehetőség.

– Az adventi készülettel kapcsolatban hirdetem, hogy hajnali szentmiséket azokon a napokon tartunk, amikor egyébként is reggeli mise lenne, tehát kedden és szerdán. A misék után minden alkalommal agapé lesz a hittan teremben, melyre mindenkit szeretettel várunk.

– Mindenkinek ajánlom figyelmébe a ferences atyák által készített kalendáriumot, mely Advent minden egyes napjára ad a napi olvasmányok mellé egy rövid elmélkedésre szánt gondolatot és egy megvalósítandó lelki feladatot. A kalendárium honlapunkról letölthető, valamint idősebb testvéreink számára néhány példány erejéig a templomba is kitettük, szabadon elvihető.

– A jövő évi naptárak, kalendáriumok még egy hétig átvehetők a plébánia hivatalban, aztán másnak adjuk.

– Kapható a Szívem első gondolata c. könyv, mely Advent első vasárnapjától minden napra ad egy rövid elmélkedést. Kapható továbbá karácsonyi képeslap és díszgyertya. A hátsó asztról elvihetők, árukat kérjük a hátsó perselybe bedobni!

– **Jövő vasárnap** a miserendben változás lesz. Mendére látogat Püspök Úr, ezért a péceli mise egy órával korábban, **9:30**-kor lesz!